

货车侧翻困司机 路人踹车勇施救

## 光山农民王生国见义勇为传佳话



陈明明的家人握着王生国(右)的手不停地道谢 盛鹏摄

**信阳消息(盛鹏 杨庆文)**11月6日清早,一阵喧嚣的锣鼓声打破了光山县罗陈乡青山村刘湾村民组的沉寂。锣鼓声中,该县弦山街道办事处村民陈明明举着一面写着“奋不顾身跳下塘,舍己救人英名扬”的大红锦旗径直走向一户人家的大门,然后敲开门,将锦旗交给这户人家的户主王生国,以感谢两天前他的救命之恩。

11月4日早上8点多,陈明明驾驶的货车在经过罗陈乡小罗湾路段时,因避让对面来车侧翻进水塘里,塘水瞬间就将货车吞没,陈明明在水中挣扎,想打破车

玻璃逃生,但有力使不出。千钧一发之际,路过此地的王生国刚好看到这一切,他顾不得脱下衣服便纵身跳入冰冷的水中,奋力游到陈明明的汽车驾驶室旁,然后对着驾驶室的挡风玻璃使劲用脚踹,一脚、两脚、三脚……王生国知道一刻也不能停,脚被踹麻也不停歇。挡风玻璃终于被踹出窟窿,王生国伸手从车里拉出已经呛了几口水的陈明明,并把他拖到岸上。

因施救及时,陈明明并无大碍。而此时的王生国早已浑身湿透,嘴唇冻得发紫,眼睛红肿,但

在确定陈明明无碍后,他拖着冻得发抖的身子默默离开了现场。

王生国救人不留名,让陈明明家里人很过意不去。救命恩人在哪里?陈明明在慌乱中甚至没有看清救命恩人的面孔,更没顾得询问恩人的姓名。后在罗陈乡政府和附近村民的帮助下,通过1天多的寻访,陈明明才得知救他的人叫王生国,是距离事发地5公里处的罗陈乡青山村刘湾村民组的村民。

11月6日一大早,陈明明和家人带着锦旗赶到王生国家表示感谢。“要不是你及时出手相救,我孩子现在说不定已经出事了呢!真是太感谢你了,祝你好人一生平安!”陈明明的家人握着王生国的手激动地说。

今年47岁的王生国是一位普通的农民,农闲时收购附近村民抓的鱼虾贩卖,靠着诚实守信,生意越做越红火。王生国勇于救人不留名的事迹在村里、乡里迅速传播,人们对勇于救人的行为钦佩不已,称赞他了不起。但面对乡亲们的赞誉,王生国却腼腆起来:“我就是做了我该做的,任谁碰到这种事也会出手的。”



11月3日下午,信阳市消防支队、羊山新区龙飞山派出所联合信阳锦江国际大酒店开展了一次消防演练。演练中,消防队员设置了实战场景,对酒店员工进行了火灾现场应急处置培训,并让他们熟悉各种消防器材的使用。此次联合演练进一步加深了该酒店员工对消防安全的认识,提升了员工们的应急处置能力。图为消防人员正在指导酒店员工使用灭火器。

李军摄

## 让每个孩子享有更好更公平的教育

◀◀◀ 上接 02 版 信阳思迈教育实验园园长卢艳霞告诉记者,“为保证幼儿的舒适和安全,园区冬季有地暖,夏季有中央空调,整个幼儿园有全覆盖的监控设备,家长接送幼儿必须刷卡通过闸机才能进入。”

不仅如此,该实验园在重视园区环境安全的同时,更注重教育质量。

“我们办园,就是以提高中国儿童的受教育机会为己任,重视‘幼儿的主体性发展’原则,倡导‘生活即教育’思想,主张让孩子在‘做中学、玩中学’。”卢艳霞告诉记者,“在注重幼儿均衡发展的同时,借鉴多元智能理论,培养幼儿特长。”

## 平山塔下红旗扬

平山塔下,浉河之畔。一面鲜艳的五星红旗在一座崭新的校园里迎风飘扬。

“我们都住在这附近,孩子在这儿上学,比较方便。”昨日,正在校门口等待孩子放学的家长向记者说,“教育均衡给我们带来的实惠是实实在在的。要不然,我们天天还要早起送孩子上学,耽误时间不说,孩子还要起来特别早。”

市政府十大民生实事之一的平桥区一小分校已于今年秋季开学了。

“我们学校是从去年11月20日正式开工的。目前,在区委、区政府的强力推进及各职能部门共同努力下,项目主体工程于2017年8月20日交付使用。”一小分校长告诉记者,“建成后,学校服务范围主要是万象城、世界城以及附近的居民,人口超过4万人。”

据平桥区教委基础教育股的负责同志介绍,平桥区一小分校今年秋季先期开设一年级8个班,招收适龄小学生360人左右,二至五年级共开设6个班,招收进城务工人员子女及留守儿童300多人,并在全区范围内选调教师近50名。三年之内,完成学校建校目标。

深秋的傍晚,一排排新建的教学楼在夕阳的照射下,是那樣的明亮。那校园中的五星红旗,在晚霞的映衬下,更加鲜艳夺目。

## 身残志坚 无臂小伙练就口书 钦佩不已 众多市民竖指称赞

**信阳消息(记者 张方志)**近日,胜利南路步行街上上来了一位特殊的街头艺人,他虽双手残缺,但却以口衔笔,书写对联,展现出了身残志坚的品格,吸引了众多市民的关注。

昨日下午5时许,胜利南路步行街上,一群市民站成圈围观着什么,并时不时相互说着话。记者走近一看,发现人群当中一位小伙子单膝跪在地上,口中咬着一支毛笔正写着对联中的横批,旁边写好的“家和万事兴”“厚德载物”“龙凤呈祥”等字铺了一地。用嘴咬着毛笔写字,很多市民还是第一次见到,感到非常好奇。这时,只见小伙子写完一幅横批后直起腰来,然后努力用两只残臂夹起写完的横批放在一边。“小伙子真不赖,身残志坚,虽然手没了,但居然能用嘴写毛笔字,太赞了!”看到这,围观的人群中有人如是说。

“这叫口书,很难的,能写出这样的字,不知道咬碎多少根毛笔,磨破多少次嘴呢。”人群中一位懂行的市民告诉身边的人说。后经过与小子的攀谈,记者发现这位市民所言不虛。

以口书写毛笔字的小伙子叫



常亮,河南省安阳市人。常亮告诉记者,他15岁时在野外不小心碰到高压线,结果失去了双手,只剩下两截断臂残留下来。没了双手后,常亮的日常生活异常艰难,刚开始都不能自理。但是,常亮有一颗坚强的心。接下来的日子,他不仅学会了用残臂“拿”东西,而且还花七年的时间学会了用嘴写毛笔字。“我花了七年的时间练习用嘴写毛笔字,中间吃了许多苦。”常亮告诉记者说,“刚开始掌

握不住力度,经常咬碎笔杆,而且舌头和嘴角也经常磨破。但是,我坚持下来了,现在能写出像样的字来。”

得知常亮如此的坚强,很多市民纷纷竖指称赞,有接孩子放学的家长甚至做起了现场说教。“你看人家多坚强,双手没有了,人家就用嘴巴写字,而且还写得很好,你这好手好脚的还有什么理由写不好字?”一位女士对身边的一个背着书包的小男孩如是说。